

Director:
ADOLFO FEBLES MORA

"Gaceta de Tenerife" en la Habana

LOS ARTISTAS CANARIOS

El notable barítono Juan Pulido

Juan Pulido vuelve a la actualidad. Los cables de Nueva York nos transmiten su nombre, aureolado, una vez más, por el triunfo, por el éxito. En la ciudad de los rascacielos, de las cosas grandes, nuestro artista canario sigue triunfando. También, él, es grande.

La Colonia canaria residente en Cuba se siente regocijada; y para que la tierra, nuestra tierra, lo esté también, queremos que estas noticias lleguen a ella. Por lo que a mí respecta, la alegría es mucha; siempre me satisfacen los triunfos del paisano y amigo. Además, se me presenta una oportunidad deseada: la de poder mandar a la GACETA DE TENERIFE unas líneas. Líneas hablando de Pulido, que ya hice en su última visita a la Habana. Amable me concedió una entrevista para la GACETA. Acerca de esta entrevista escribí unas cuartillas; pero un extravío, lamentable, evitó su publicación. Transcurrió el tiempo, no me pareció oportuno repetirlos por creerse las fuera de actualidad, y esperé; esperé, seguro de que nuevos triunfos de Pulido serían del laborio de mis papeles el original de aquellos renglones... Y así ha sucedido, en efecto.

"Juan Pulido, uno de los artistas españoles más queridos en Nueva York, en la hora actual, acaba de obtener un éxito clamoroso en el Gallo Theatre, ante miles de espectadores." Esto, entre otras cosas, nos dicen los telegramas.

Pulido ha añadido un eslabón más a la cadena de sus éxitos. No es este, por lo tanto, su primer triunfo, como los lectores saben. Dígalo, si no, la última visita que el gran barítono hizo a Cuba. Sus cantos, por espacio de un par de meses—el tiempo que estubo entre nosotros—, constituyeron las delicias del público cubano.

Pasó por todos los teatros; desde el Nacional—el máximo coliseo habanero—, hasta el más modesto de los teatros de barrio. Su voz, exquisita, se dejó oír en la regia mansión del Presidente de la República, y en el modesto y melancólico bohío... Canario, al fin, no distinguí entre la ciudad y el campo, entre el rico y el pobre; la música de su garganta fue música de palacios, y música de pinas... Cantó en todos los lugares y para todos. Todos cantaban, repetían, las canciones de Pulido. Pueblo y artista se habían fundido... ¿Qué más se puede desear?

Pulido me dijo un día: —Me han dicho que yo no debiera, después de haber cantado en el Palacio Presidencial y en el teatro Nacional, dar conciertos en teatros de poca categoría, y, mucho menos, en el campo.

—Y usted ¿qué ha contestado?—preguntéle.

—Sin dudar un momento, he respondido que sí, que cantaría. Por que, amigo Padrón, yo he sabido, yo he visto, que mis discos no solo se encuentran en las casas ricas, fúebres gentes que apenas tienen para comer también los adquiren y los guardan. Verá usted. El otro día fui al campo, quería pasar una tarde entre los cañaverales... Paseando por ellos, con un amigo, llegó a nosotros la voz de un gramófono; nos deluvimos, escuchamos, y me escuché... tocaban un disco mío. Ya podrá suponer la impresión que me causó oír, inesperadamente, mi voz, dominando el murmullo de las cañas, en la soledad de la manigua... Miramos a nuestro alrededor y divisamos, a lo lejos, un bohío. Sin consultarnos nos dirigimos a él; ¿cómo resistir la tentación? Llegamos; las puertas de la casita estaban abiertas de par en par, y, a nuestros ojos, se ofreció un cuadro verdaderamente encantador. Como tarde dominiguera, los habitantes de la casa se distraían oyendo, con atención religiosa, el gramófono que habíamos oído. A su alrededor se hallaban sentados un matrimonio, y una bella jovencita, trigueña, de grandes ojos negros, extremadamente simpática... en fin, una linda criollita. El hombre, con esa amabilidad que caracteriza al guajiro cubano, nos hizo entrar.

—¿Dentron ustedes, no faltaba más; descañen... ¿no quieren café? ¿Cómo no! ¡Compadre! María Rosa sirve café a estos caballeros.

Nos sentamos, después de haber presentado nuestras excusas, y charlamos.

—¿Son ustedes de la Bana?, verdad?—nos preguntó el guajiro. Y continuó: —Han venido a pasar por estos contornos...

—Sí—contestamos—, a pasear por el campo, a distraernos...

—¿Está segura de lo que dice, María Rosa? ¿Podrá haber burriación donde hayan muchachitas como tú?

Los diez y seis años de María Rosa no le permitieron defenderse, y se limitó a servirnos el café, nerviosa y roja como un granate. Sus ojos, sin embargo, nos daban las gracias...

Entre sorbo y sorbo de café siguió la charla. Yo pregunté: —¿No estaban ustedes tocando el gramófono? ¿Cómo no continúan?

—¿Pero quiere usted que toquemos? —Sí, mujer, sí; al oírlo hemos venido.

—Ay, no se puede figurar lo que a nosotros nos gusta. Es la única distracción que tenemos. Siempre estoy ajuntando dinero pa comprar discos. El otro día compré uno, ¡más bonito! Se llama: ¿Dónde estáis corazón? Esperen, lo voy a poner...

Y dicho esto, María Rosa, cuidadosamente, como si temiera lastimarlo, sacó de la funda su disco favorito; lo colocó, y la canción del maestro Serrano se dejó oír, sugestiva, sentimental... Silencio profundo... Terminó el disco y María Rosa, sin hablar, conmovida por la sentimentalidad de la canción, se dispuso a guardarlo...

—¿Me quiere decir, María Rosa, por quién es cantado ese disco?—

—Por Pulido, señor, por Pulido—respondió la criollita pasando, suavemente, su blanco, perfumado y diminuto pañuelo por el disco...

Hubo tanta familiaridad al pronunciar mi nombre, tanta solicitud amorosa al pasar aquel pañuelo... que, perdonadme, no dudé ni un instante del afecto que, sin conocerme, sentía por mí aquella bella muchacha, agradecida, sin duda, a mis canciones, canciones que hacían latir, palpitar su corazón en la soledad de su vivir... Parecióme que aquel débil rozar de su pañuelo había sido una caricia prodigada a mi propia persona...

Y salí. Salí de allí, profundamente emocionado, conmovidísimo, teniendo necesidad de repetir: ¿Dónde estáis corazón? No oigo tu palpitar...

Una pausa, y Pulido me pregunta: —Después de lo dicho, ¿no cree usted que debo dejarme oír de toda esa buena gente?

Así es nuestro artista canario, así es Juan Pulido, así es él.

Conoció a Pulido en la Asociación Canaria. Nos anunció su visita, y el Comité Ejecutivo, en pleno, lo recibió. A la hora de los brindis, no se por qué, correspondió ofrecerle el champán. Al oír evocar la tierra, Juan Pulido dejó correr las lágrimas ante nosotros y ante el numeroso público que se congregó. Pulido, artista, es también un canario de todo corazón.

A pesar de todo lo dicho, puedo decir que antes de conocer a Pulido, ya lo conocía yo. Me explicaré. Pocos días después de mi llegada a ésta, a hora avanzada de la noche, paseaba, solo, por el Malecón. La nostalgia de la tierra me llevó a este lugar, que me hacía recordar el puerto de Santa Cruz de Tenerife y los paseos de su muelle... Así pensaba cuando sentí que alguien me tocaba en el hombro. Volví la cabeza y me encontré con Manolo Remedios, compañero de Bachillerato en La Laguna, jovial y simpático, a quien ya había visto. —¿Qué haces?—me preguntó. —Oyeme, Remedios, ¿no te parece aquella parte del Malecón, vista desde aquí, al barrio de Los Llanos, contemplado desde la muralla del muelle?

—¿Pero, todavía estás florando la tierra?—me dijo—. Y añadió: —Vamos, vamos conmigo, hay que distraerse...

—No te empeñes, no iré. Nada podrá agradarme más que estos recuerdos...

—¿Recordar quieres? Pues bien, vamos a recordarlo, obedece.

Nos metimos en un fotingo y, después de largo rato, llegamos al bar de Los Isleños, cerca de la playa de Mariano. Remedios pidió vino isleño y mariscos de la Palma. Yo le dejaba hacer, verdaderamente vencido; el solo nombre del bar me había cautivado... Comimos mariscos; tomamos vino; hablamos del Instituto... Hasta nosotros llegaba el jadeo del mar.

—Pedro—le dijo Remedios al viejo isleño dueño del bar—, este paisano es recién llegado, ya tu sabes...

—Ya entiendo, ya entiendo...

Abrió Pedro una puerta situada en el fondo de la casa; por ella, el mar nos envió el aroma de sus sales... La campana del reloj nos anunció la una, y como si esta fuese un aviso, una guitarra dejó llegar a nosotros las notas de unas folías... Un momento más, y las folías eran cantadas. Parecía que venían de lejos... de muy lejos... Sin hablar, miré a Manolo; él, lo mismo que yo, estaba profundamente conmovido. Un gramófono, admirablemente oculto y colocado, producía el milagro... Esta es la sorpresa que el viejo Pedro tiene siempre preparada para los recién llegados... ¡Bendito sea! El disco, no hay para que decirlo, era de Juan Pulido. Desde entonces conocí al gran barítono. La música era de Francisco Zamora, otro canario del Hierro.

Las dos de la madrugada y el fotingo de regreso se deslizaba por el asfalto del Malecón... La brisa marina nos regalaba sus caricias. A lo lejos, en el puerto, se veían multitud de luces... Dos nombres vinieron a nuestros labios: San Andrés... María Jiménez...

Noches de mi Hierro, noches de Tama-duste, noches de luna, noches de plata... también, de tí, me hicieron acordar las folías de Zamora.

Muchas gracias, Juan Pulido.

Teobaldo PADRON CRUZ.
Habana, Mayo de 1929.

En libertad condicional

Los que regresan de cumplir condena

Por delitos cometidos en esta provincia

La Dirección de la Prisión Central de Cartagena, comunica a esta Audiencia haber sido puestos en libertad condicional, los siguientes reclusos procedentes de estas islas:

Félix Méndez Cabrera, condenado a 17 años y cuatro meses en 9 de Octubre de 1924, por el delito de homicidio en el pueblo del Realejo Alto.

Ramón Acosta Hernández, condenado a 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal por el delito de homicidio, hecho ocurrido en Tazacorte (Isla de la Palma) el año 1924.

Felipe Lorenzo Lorenzo, condenado a 12 años y un día de reclusión temporal por el delito de homicidio, hecho ocurrido en 1922 en el pueblo de Los Llanos (Isla de la Palma).

Los citados reclusos han llegado a esta capital, los dos primeros de Cartagena y el último de la Prisión Central de San Fernando, proponiéndose fijar la residencia en sus respectivas localidades.

Uno de los condenados por el parricidio de Arguayo

También ha llegado a esta capital, procedente de la Prisión Central de Cartagena, el recluso de dicho Establecimiento José Hernández Velázquez, que fué condenado a la pena de 20 años por el Tribunal de esta Audiencia, con motivo de la causa instruida en el Juzgado de Icoed por muerte de José Gorriñ, hecho ocurrido en 25 de Julio de 1921, en Arguayo (Santiago del Teide).

A dicho recluso le fueron aplicados, el 18 de Mayo último, los beneficios de libertad condicional.

El asesinato de los pinos de Gáldar

Desde el día 4 del actual mes se encuentra en Las Palmas, gozando de libertad condicional, Luis el canario, autor, con el médico alemán, del célebre asesinato de los pinos de Gáldar.

MAÑANA
MI CAMINO...
por FRANCISCO GONZALEZ DIAZ.

FINCA
se vende una situada en el Valle de Jiménez, con cabida de 22 fanegas. Informarán en la Administración de este diario.

PAGINAS LITERARIAS

El sendero obsesionante

Siempre solo, y queriendo endulzar con sus poemas la amargura inhóspita del sendero, el pobre poeta, muerto de tantos ensueños y de tantas meditaciones, se acordó de Dios.

Todo era arisco y sombrío. Árboles de ramas grises y de sombras agonizantes. Alguna flor enferma, y, las más, casi muertas. Hasta las piedras parecían sufrir: hasta las nubes se cubrían de plúmeas perturbadoras.

Y el pobre poeta, solo, solo, solo, bajo aquel cielo plomizo y a lo largo de la campiña muerta.

Y tanto se acordó de Dios y tanto pensó en El, que llegó a convencerse de la rectitud de todos los caminos de bondad y resignación.

Y dijo en verso, como hablan todos los poetas:

Señor:
Este camino sinuoso y largo,
lleno de espigas y de obsidias,
va desgarrando mis pobres ropas
y aniquilando mi humilde alma.
Yo sé que todos hemos venido
para cruzar la senda larga,
la senda triste, la senda oscura,
la senda muerta, la senda helada,
donde se encuentran ojos de vírgenes
y mirar turbio de niñas pálidas
como reflejos que se acurruan
en la penumbra de las nostalgias:
donde se escuchan mansos consejos
y donde tiemblan las bofetadas
como si fueran ríos de sombras
entre las márgenes inmaculadas.
Y voy tan solo y tan lacrimoso
por esta senda brumosa y larga,
que a veces digo: soy una nube muerta de frío.
Y a veces pienso: soy el suspiro de algo que pasa.

Por eso, siempre, cuando despierto
mínimo y pobre bajo del alba,
siento que rezo sin saber como
y así me enyojo de perlas blancas.
Después, la marcha sobre el camino,
sobre el camino sin esperanzas,
sobre el camino lleno de espigas,
lleno de brumas y de obsidias.

Señor:
Ya estoy cansado, ya estoy caído,
nada palpita ni brilla nada
solo te pido que pronto, pronto,
me des dos alas de plumas blancas
para elevarme sobre la senda
—la senda triste, la senda oscura,
la senda muerta, la senda helada—
donde florecen cardos impios
y donde mueren las esperanzas.

Y aquella misma tarde, el poeta implorante sintió como su alma, empurpurada por el crepúsculo, emprendía un raudó vuelo, pero sin alas...

Luis Diego CUSCOY.
Santa Cruz de Tenerife, Junio de 1929.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA
Señorita Clotilde María Pinto y González
Falleció en La Laguna el 10 de Junio de 1927, a los 18 años de edad.

Sus inconsolables padres don Manuel María Pinto y doña Clotilde González Rivero:

Ruegan a las personas piadosas una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebrarán el día 10 del corriente en la Iglesia del Monasterio de Santa Catalina de Sena de esta Ciudad a las 8 y media, 9 y 9 y media (h. o.), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

La Laguna, 8 de Junio de 1929.

Un experimento científico Se puede vivir con un corazón de caucho

Por lo menos, varios gatos lo han conseguido durante algunas horas

Dicen de Montreal, que en los círculos científicos se concede gran importancia al experimento realizado recientemente con varios gatos, que vivieron varias horas después de haberles sido extraído el corazón, al que se substituyó con otro de caucho.

El experimento ha sido realizado por el doctor O. S. Gibbs, profesor de la Universidad de Dalhousie, mediante un corazón de caucho accionado por la electricidad.

Los compañeros del especialista han declarado que es ésta la primera vez que se ha conseguido mantener a un ser en estado de vida artificial durante un período de varias horas.

En una conferencia dada en el Instituto de Nueva Escocia, el profesor Gibbs ha dicho que la operación de instalar el corazón artificial, con doble bomba, fue realizada en cinco minutos.

Ha añadido que el propósito que perseguía al realizar el experimento era prolongar la vida de los animales el tiempo necesario para estudiar el efecto producido por determinados medicamentos en la circulación de la sangre.

Una eminente personalidad médica ha declarado que este experimento constituye un maravilloso hecho científico y puede traer consigo importantes desarrollos de los conocimientos actuales sobre el corazón; pero que, por ahora, la prolongación de la vida por unas cuantas horas solamente no es un gran beneficio para la humanidad doliente.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

TACORONTE
La festividad del Corpus Christi

Con gran ostentación se celebró este año en esta ciudad la festividad del Santísimo Corpus Christi.

A las diez de la mañana hubo solemne función y sermón, organizándose seguidamente la procesión en la siguiente forma:

Marchaban delante, en dos filas, ostentando lazos de los colores de la bandera nacional, todos los niños de la Escuela Graduada con su bandera, acompañados de sus señores maestros; seguían luego en dos filas, también, muy nutridas, todas las niñas de las escuelas nacionales que dirigen las acreditadas maestras señoras Argelia Rodríguez y Luz Benilda González.

Las niñas de las expresadas escuelas iban todas vestidas con traje de primera Comunion, llevando lazos de la bandera nacional y sendos cestitos de pétalos de rosas que iban arrojando a la Sagrada Forma.

Detrás iban las autoridades y una nutrida representación de cabos y subcabos de barrio del Somatén de esta ciudad y cabo del Distrito; y cerrando la presidencia, la autoridad local y concejales de este Ilustre Ayuntamiento.

A los lados marchaban dos filas de somatenistas, que cuidaban del mejor orden en la procesión, que siguió hasta la plaza de San Agustín, donde se había levantado un precioso descanso y en cuyo pavimento se formó con flores una bellísima alfombra, debida a la iniciativa de los señores don Miguel González, don Antonio Domínguez Rivero y otros cuyos nombres no recordamos.

Desde dicho descanso, estando la concurrencia de fieles en la plaza y todos apodillados, el digno párroco hizo la señal de la Cruz con la Forma Sagrada, bendiciendo al pueblo, al propio tiempo que la Banda municipal de música de La Laguna ejecutaba la Marcha Real.

Al retorno de la procesión por la calle de la Amargura, se vieron todas las ventanas con hermosas colgaduras, especialmente las de la casa de don Enrique Marco.

En la calle del Calvario había un artístico descanso, que todos los años levanta el vecino don Indalecio Hernández y familia.

También don Francisco Pérez y señora levantaron, como de costumbre, en frente de su casa, otro descanso muy lujoso donde se vieron los primeros racimos de uvas.

Al terminar el acto, en el templo de Santa Catalina el párroco se dirigió a los fieles, a los que excitó a perseverar en el cumplimiento de sus deberes religiosos, congratulándose a la vez de la brillantez que había tenido la procesión.

Enviamos nuestra felicitación al celosísimo y virtuoso párroco, don Celso González y Tejera, que ha sabido imprimir a esta festividad el carácter y ostentación que le corresponde, pues, a parte de su buena dirección en todo, tuvimos ocasión de apreciar la riqueza de los ornamentos que en esta festividad estrenó, todos bordados con hilo de oro y sedas, preciosos.

En honor de la Virgen de la Caridad

En el barrio de la Caridad se efectuó el día 2 de Junio la fiesta a la Virgen de la Caridad, que había sido diferida para ese día a causa de la lluvia que el domingo anterior impidió su celebración.

Hubo función solemne, sermón, procesión y juegos de divertimento.

La procesión y el paseo que se organizó fueron amenizados por la Banda del Hospicio de Santa Cruz de Tenerife, que acertadamente dirige el señor Gayetano amigo nuestro.

La fiesta se desarrolló y terminó en medio del mayor orden, sin tener que lamentar el más ligero incidente, complaciéndonos en consignar que las numerosas parejas de Somatenes que en dicha fiesta se hallaban no tuvieron que llamar al orden a nadie, a pesar de la gran aglomeración de gente.

El sermón, que dijo el párroco don Celso González y Tejera, fué una verdadera apología de la Virgen en sus distintas denominaciones, estando felicísimo en sus citas y asertos, por lo que le felicitamos efusivamente.—El Corresponsal.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. José Joaquín Ruiz	293'88
" Vicente González	1.866'8
Sr. gobernador civil	41'004
Sr. presidente de la Mancomunidad	71.166'63
D. M. del Castillo	1.271'00
Sr. jefe Centro Telégrafos	28'62
Sr. jefe de Vigilancia	65'80
D. Rafael Valcárcel	208'40
" Angel Delgado	53'30
" Perfecto Valdés	44.000'00

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Gobierno civil

Muelle Cory

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota del gobernador señor Benito Quintero:

"En la mañana de ayer visitaron al gobernador civil el representante y el abogado de la casa Cory establecida en esta ciudad, mister Yary y señor Díaz Llanos, para darle cuenta de haberse firmado el convenio de cesión del muelle titulado de Cory, situado en la Avenida Marítima, al Cabildo Insular.

El gobernador civil se congratuló de la noticia, y renovó a la casa Cory el agradecimiento por las facilidades que en el orden gubernativo ha encontrado en sus representantes, para llegar a la solución tan deseada por la ciudad y tan beneficiosa para el interés de la gran vía marítima.

Del mismo asunto habló con la primera autoridad civil el presidente del Cabildo señor La Roche, a quien felicitó también por la conclusión de un convenio que facilita la terminación rápida de la Avenida.

Casas para obreros y donativos para colonias

Don Manuel Cruz ha comunicado a la misma autoridad que el Patronal de consignatarios ha llegado al acuerdo de construir 300 casas para obreros en solares propiedad de la Junta.

Las obras de construcción empezarán tan pronto como los planos estén aprobados, habiendo nombrado director de ellas al arquitecto señor Pintor.

También le manifestó que en la misma sesión había acordado la Patronal contribuir con el donativo de 4000 pesetas para las colonias escolares.

El gobernador civil aplaudió ambos acuerdos, que hablan alto en pro de la orientación de la Patronal en favor de los obreros y de los niños que han de ir en las colonias escolares, dando al señor Cruz ruego de gracias para la Junta que representa en nombre de los niños.

SE DESEA socio capitalista, aportando de mil doscientas a mil quinientas pesetas, para establecer nueva industria en esta isla, dando un beneficio de cuatrocientos a ochocientos por ciento.

Negocio completamente positivo y desconocido en esta isla!

Dirijirse por carta a M. V. C., en esta imprenta.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Jugando a lo prohibido

Por la fuerza del puesto de la Guardia civil en Arucas, ha sido detenido en el pueblo de Fargas Francisco Hernández Matos, de 30 años, natural de dicha ciudad y vecino de la primera de aquellas localidades.

Dicho individuo fué sorprendido en una habitación de una casa del refugio pueblo, tallando "al Monte", con varios sujetos que se dieron a la fuga.

Al detenido se le ocupó el juego de baraja y pesetas 33'50.

El juez municipal de dicho pueblo practicó las oportunas diligencias.

Detención de un polizón

En Fargas fué detenido por la Benemerita del puesto de Arucas, Manuel de Andrés Romero, de 20 años, natural de Ceuta, habiéndole requerido dicha detención el alcalde de la citada localidad, por interesarle el señor comandante de Marina de Las Palmas.

Dicho individuo está procesado por el delito de polizón.

Detenido por causar lesiones

Por la Guardia civil del puesto de Granadilla fué detenido en el pago del Río, del término de Arico, y pues lo a disposición del juez municipal de dicho pueblo, Fernando Doria Morales, quien en la noche del día 2 penetró en la venta que posee en el referido pago Ricardo Reverón Sierra, a quien injurió y arrojó una piedra, causándole una herida leve en la parte inferior de la mandíbula izquierda.

VIAS URINARIAS

Para combatir las BLENORRAGIA, CATTAROS VESICIALES y toda clase de flujos recientes o crónicos, emplee usted la INYECCION YER, que le curará radicalmente de su enfermedad. De venta en Farmacias.

LOS SPORTS

FOOT-BALL

El encuentro de mañana

Como hemos venido anunciando, mañana, domingo, se celebrará en el Stadium el interesante partido de campeonato entre los notables equipos Marino F. C. de Las Palmas y C. D. Tenerife de esa localidad, para el cual reina una extraordinaria expectación.

Ayer llegaron de la vecina isla los jugadores que componen el equipo campeón de aquel torneo insular, los cuales han venido acompañados de algunos directivos y aficionados de Las Palmas, hospedándose en el hotel Victoria de esta capital.

Con objeto de presenciar el encuentro también hará viaje a esta isla el vice-presidente de la Federación Regional de "foot-ball", señor Suárez, y algún elemento de esta entidad deportiva.

Asimismo se desplazará el presidente del Colegio de árbitros de Las Palmas, señor Miranda, que ha sido requerido por los clubs contendientes para que juzgue el encuentro del domingo.

En uno de los escaparates de la droguería del señor Espinosa se halla expuesto un bonito banderín primorosamente pintado por una linda señorita de esta capital, con los colores e insignias del Tenerife, y que este club obsequia a los forasteros como recuerdo de su visita a esta capital.

Como se vé, el encuentro de mañana tiene una significación extraordinaria por lo que se espera sea grande la concurrencia de espectadores al Stadium.

Definitivamente el Deportivo alineará su equipo de la siguiente manera:

Cayol, Llombet, García, Basilio, Esquivel, García II, Torres, Felipe, Alfonso, Neptali y Luzbel; suplentes, Arroyo y Morales.

Llombet al Madrid

En el presente mes hará viaje a la Península el excelente zaguero del Club Deportivo Tenerife, Andrés Llombet que ha sido contratado por el Club corlesano Real Madrid, para defender sus colores en la próxima temporada de "foot-ball".

Nuestra enhorabuena.

El Fomento a Las Palmas

Esta noche harán viaje a Las Palmas los jugadores del club Fomento de esta capital que contendrán mañana, domingo, con el Real Victoria en el campo España de aquella ciudad.

El Fomento alineará el mismo equipo que ha venido jugando el campeonato insular.

Próximo desplazamiento del Real Hespérides a Garachico

Según hemos venido anunciando, el día 23 del corriente mes se desplazará a Garachico el notable equipo de La Laguna Real Hespérides, para contender con el C. D. Gara, de aquella localidad.

El anuncio de este encuentro ha despertado enorme interés en aquel pueblo, pues cuando aun no se ha olvidado la visita que el G. D. Tenerife hizo en el mes pasado, donde la afición garachiqueña quedó satisfecha del juego preciosista de que hizo gala el club campeón de Tenerife, el desplazamiento del Real Hespérides contribuirá a aumentar el entusiasmo de la afición del Norte, haciéndole pasar una tarde de buen fútbol.

Para mañana, día 9, se anuncia la visita a Garachico del equipo "Siempre Adelante", el cual lo integran los Exploradores de esta capital.

Confederará con el notable equipo y campeón del Norte Club Deportivo Gara, que se alineará con todos sus titulares.

El partido empezará a las cinco de la tarde (h. o.), y será arbitrado por un inteligente aficionado de aquella localidad.

Advertisement for LADIVONSIM medicine, featuring an illustration of a person and text describing its benefits for various ailments.

Ecos de sociedad

En honor del nuevo abogado "Nijota"

Entró los amigos y admiradores del ingenioso y popular poeta festivo don Juan Pérez Delgado ("Nijota") se ha exteriorizado la oportuna iniciativa de obsequiarle con una comida íntima, con motivo de haber terminado brillantemente la carrera de Derecho en la Universidad de La Laguna.

Parece que es propósito de los organizadores de esa fiesta de cordialidad en honor de "Nijota", celebrarlo en el hermoso monte de Las Mercedes.

Será ese un merecido homenaje a tan culto y estimado compañero en la Prensa.

Enfermos

Se encuentra enfermo en Las Palmas el director de "El Tribuna", don Fernando Serrano.

En la Clínica del afamado doctor Tapia, de Madrid, ha sido operado, con resultado satisfactorio, nuestro estimado amigo el industrial de La Laguna don Juan Penedo Hernández.

Se encuentra enfermo en La Laguna nuestro distinguido amigo don Arturo Vergara y Rodríguez, ex alcalde de dicha ciudad.

También se encuentra enfermo en La Laguna don Manuel Hernández García.

En Granadilla de Abona se encuentra gravemente enfermo nuestro estimado amigo don Aristides Guimerá y Castellano.

Alumnos aprovechados

En los exámenes verificados en esta Escuela de Náutica para maquinistas navales, ha obtenido brillantes notas el aventajado y joven alumno don Félix Molowny González, a quien felicitamos cordialmente.

Con brillantes notas—seis sobresalientes con Matrícula de Honor y un aprobado—en la Escuela Especial de Comercio de esta capital ha obtenido el título de Perito Mercantil, la distinguida señorita María del Carmen Roig y Castro, hija de nuestro estimado amigo el farmacéutico don José María Roig.

Felicitamos a la aprovechada estudiante, felicitación que hacemos extensiva a su señor padre.

Viajes

Se ha embarcado para Vigo, el director de Sanidad Marítima de Las Palmas, don Benigno García Castriello.

En breve llegará a Tenerife el distinguido escritor y periodista portugués don Antonio Nobre, redactor de "O Seculo", que actualmente se encuentra en Las Palmas.

mente se encuentra en Las Palmas.

Con objeto de pasar una temporada, se embarcará para Alemania la señora esposa de don Walter Sauerman cónsul de dicha Nación en Las Palmas.

Ayer hizo viaje para la Península, en unión de su señora esposa, el vice cónsul de Alemania en esta capital, nuestro distinguido amigo don Ernesto Groth.

Ha llegado de Las Palmas nuestro distinguido amigo don Fermín Martínez Meléndez.

De Las Palmas, adonde marchó hace pocos días en viaje de negocios, ha llegado el representante en esta capital de la Compañía de Seguros La Catalana, nuestro estimado amigo don Manuel Corbacho Quintana.

Llegaron de Las Palmas nuestros estimados amigos don Domingo Navarro y Navarro y don Juan Suárez.

Para Valverde se ha embarcado don Jaime Massanel.

De Las Palmas llegó ayer nuestro distinguido amigo el periodista don Andrés de las Casas y Casaseca.

Ha regresado a Santa Cruz de la Palma el culto abogado don Alonso Pérez Díaz.

La marcha del ingeniero señor Menéndez

En el vapor correo "Plus Ultra", que zarpará mañana, domingo, de este puerto, hará viaje a la Península, acompañado de su familia, nuestro distinguido amigo el ingeniero agrónomo don Francisco Menéndez.

Hasta hace poco el señor Menéndez se hallaba al frente de esta Sección Agronómica, en cuya jefatura ha cesado por haber ascendido, cuya alta categoría en su carrera le obliga a marchar a Madrid.

La ausencia del señor Menéndez será muy sentida en esta capital y resto de la isla, pues por haber residido en este país desde hace muchos años se le consideraba como un tinerfeño más, contando además con numerosas amistades y simpatías.

Su acendrado afecto a Tenerife puesto siempre de manifiesto prestandole grandes servicios, son méritos que le hacen acreedor a un sincero agradecimiento.

Con motivo de su marcha cesa también el señor Menéndez en la presidencia de la Junta Fitopatológica y en la Dirección del Colegio Politécnico, cuyos cometidos desempeña con el mayor acierto y complacencia de todos.

Al lamentar su ausencia le deseamos un feliz viaje y los mayores éxitos en su nuevo destino, haciendo votos por que algún día regrese a esta capital, donde se le aprecia y considera.

PARQUE RECREATIVO

Hoy y mañana, últimas exhibiciones de

"ALAS"

La epopeya de los guerreros del aire Es un film PARAMOUNT

De actualidad médica

Nuevos enfermos tratados por centro-terapia en la clínica del doctor Rodríguez López

En el Sanatorio del reputado médico don Juan Rodríguez López se sigue practicando, con resultado satisfactorio intervenciones curativas por el procedimiento centro-terapia. Ultimamente han sido tratados los siguientes enfermos:

Doña Candelaria Hernández Luis, del Realejo alto, que padece de reumatismo poliarticular. Terminada la intervención pudo doblar las rodillas, que no movía desde hace dos años, y los dolores desaparecieron inmediatamente.

D. Lorenzo Pérez Estévez, del Realejo alto, que padece de lumbago. Pudo andar sin dolor inmediatamente después de ser operado.

Don Camilio Herrera Martín, de Tejina, que padece de reumatismo muscular. Es un anciano que no puede andar sin sostenerlo. Tan pronto se operó salió solo sin dolor, con gran alegría y sorpresa de sus familiares.

Doña Delfina Hernández Cabrera, de Tejina, que padece de hemiplejía y que desde hace cuatro años no puede andar sola. Salió andando sola y subió al coche sin auxilio de nadie como si hubiese estado normal.

Doña Angeles Tuells Vda. de Santaella, que padece desde hace 20 años de dolores, sin poder arrodillarse ni doblar la cintura. Una vez curada pudo practicar toda clase de movimientos sin dolor.

Don Francisco Vargas Prieto, de Hoya Grande (Adeje), que padece de hemiplejía desde hace siete años, sin andar ni hablar. Quedó caminando sin auxilio de nadie y sin ningún apoyo, desapareciendo los dolores. Igual mejoría ha continuado en todo el día.

Don Sixto Santiago Morales, de Tijoco (Adeje), que padece de ciática. Camina con naturalidad.

Don Tomás Rodríguez Acosta, de la Orotava, que padece de neuritis traumática a consecuencia de una palada de una mula, desde hace 18 meses. Le desaparecieron los dolores y quedó como natural.

Don Antonio Mederos Mederos, de Chio, que padece de ciática. Vino con muletas y salió andando sin ellas y sin dolor.

Doña Casimira Acosta, de esta capital, que desde hace dos años no puede trabajar ni andar sin el auxilio de otra persona. Es una que padece reumatismo crónico, la que después de tratada salió andando con el solo auxilio de un bastón.

Don Luis Expósito Díaz, que padece de neuritis traumática del pie derecho. Salió sin sufrir dolor al hacer movimientos con dicha extremidad.

Sebastiana Barroso Pérez, de esta capital, domiciliada en la calle de Santa Isabel, que padece de artritis reumática desde hace cuatro años. Al entrar vino arrastrando la pierna y con el auxilio de su hija y salió completamente sola sin dolores en las articulaciones enfermas y andando sin que se le apreciara anomalía alguna.

Teatro Guimerá

Hoy sábado 8 de Junio.—ESTRENO de la producción NON-PLUS ULTRA, de la casa METRO GOLDWYN MAXYER, en ocho partes

"LA TIERRA DE TODOS"

Argumento del glorioso escritor VICENTE BLASCO IBAÑEZ.—Dirección de FRED NIBLO, el creador de BEN-HUR.

Principales intérpretes: GRETA GARBO, la genial e inconfundible estrella, y ANTONIO MORENO, el notable famoso actor español.

Primera película en que se ha presentado el desafío a Káigo a la costumbre argentina. GRAN EMOCION.

NOTA IMPORTANTE.—Hasta las cuatro de la tarde se despachan entradas en la tabaquería de don Julio Zamorano y posteriormente en taquilla.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Schwarzwald", alemán, de Buenos Aires; consignado a J. Ahlers.

"Avoceta", inglés, de Liverpool y Puerto Cruz; consignado a Yeoward.

"Viera y Clavijo", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.

"Amir", español, de Puerto Cruz; consignado a Fyffes.

"Boheme", español, de San Sebastián de la Gomera; consignado a J. Padrón.

"Consuelo de Huidobro", español, de Puerto Cruz y escalas; consignado a J. Peña.

Vapores salidos ayer

"Schwarzwald", alemán, para Hamburgo y escalas.

"Orotava", alemán, para Las Palmas y Hamburgo.

"Pische", francés, para Las Palmas y Burdeos.

"Isla de Gran Canaria", español, para Cádiz y Barcelona.

"Viera y Clavijo", español, para Las Palmas.



En el Puerto de la Cruz

Para el arreglo de la iglesia parroquial

Limosnas que han contribuido los hijos del Puerto de la Cruz para el arreglo de su iglesia parroquial:

Suma anterior, 23.167'20 pesetas.—Don Andrés Gómez, 10'00; doña Adela Benítez 10'00; doña María Fierro, 10'00; don Antonio Ruiz, 10'00; don Pedro Cáceres, 10'00; doña Consuelo Vilela de García, 10'00; don Eugenio González, 10'00; don Eduardo Contreras, 10'00; una devota, 10'00; don Ernesto Armas, 10'00; don Manuel Fariña, 10'00; don Juan García de Ponte, 10'00; don Saturnino Miranda, 10'00; don Cristóbal Castro Díaz, 14'70; doña Mencia del Hoyo, 10'00; don Maximino Negrín, 10'00; don Tomás Fariña Pérez, 9'00; don Pedro Rodríguez, 7'00; doña Aurora González, 7'00; recaudado en el barrio de El Durazno, 7'00; unas devotas, 5'50; doña Consuelo Hernández, 5'00; don Florencio Sosa, 5'00; don Emilio García, 5'00; doña Candelaria Maclado, 5'00; don Aurelio González, 5'00; don Manuel Pérez, 5'00; D. Paula Rodríguez, 5'00; D. Eugenio Beltrán, 5'00; D. Antonio Oramas, 5'00; D. Paula Guanche, 5'00; don José Miranda, 5'00; D. Rafael Molina, 5'00; D. Benito Hernández, 5'00; D. Pilar Martín, 5'00; señora viuda de Alonso Rodríguez, 5'00; don Alejandro García, 5'00; don José Díaz Delgado, 5'00; don Estanislao Morales, 5'00; don Victoriano Rodríguez, 5'00; doña Cipriana Hernández, 5'00; doña Eustaquia, 5'00; don Félix García, 5'00; don Abraham Miranda, 5'00; doña Elvira Reyes, 5'00; don Adolfo Rodríguez, 5'00; doña Camila Dévora, 5'00; don Agustín Martín, 5'00; Dr. Albelá, 5'00; don Florencio Rodríguez, 5'00; don Francisco Rodríguez, 5'00; doña Lucía Pérez, 5'00; doña María Pérez Trujillo, 5'00; doña Antonia Jorge, 5'00; doña Elvira García y hermanas, 5'00; don Elías González, 5'00; don José Adán Recio, 5'00; don Francisco Morales, 5'00; don Eusebio Franco, 5'00; don Alejandro Baeza, 5'00; don Juan de la Nuez, 5'00; doña Clementina Peraza, viuda de Alvarez, 5'00; una devota, 5'00; don Luis González, 5'00; don Pedro Pérez Correa, 5'00; doña María Luisa García, 5'00; doña Juana del Pino, viuda de Luis, 5'00; doña Rosa Luis, 5'00; don Manuel Rojas, 5'00; don Andrés Bermejo, 5'00; don Vicente Brunetto, 5'00; don Nicolás Armas, 5'00; doña Esperanza González, 5'00; don José Mederos, 5'00; don Antonio Martín, 5'00; don Eladio Santaella, 5'00; doña Sara Pérez Hernández, 5'00; don Antonio Abrante, 5'00; doña Ascensión Alvarez, 5'00; don José Díaz Cabrera, 5'00; doña Manuela Ortiz, 5'00; doña Leonor Benítez de Lugo, 5'00; don Manuel del Pino, 5'00; doña Antonia Acevedo, 5'00.—Total, 23.682'40 pesetas.

Los que viajan

De Las Palmas llegaron ayer, don Raimundo Ascanio y familia, don Pablo Matos, don Pedro Alvarez, don Diego Galera, don Fernando Pifiana, don Buenaventura Machado, don Diego Llaena, don José Lezcano, don Francisco González, don Miguel Gil, doña Candelaria Rodríguez, don Andrés Malo, doña Margarita Emond, don Carlos Díaz, don José Cabrera, don Imeldo Alvarez y don Rafael Martín y señora.

Muebles

Una peinadora, una cama para niño, un lavabo y un perchero, se venden muy baratos.—Valentín Sanz número 2, de 2 a 7.

Del Registro civil

Movimiento de población

Defunciones

Venancio Rivero Sánchez, de esta capital, 2 meses, heredo sífilis. Casa Maternidad.

María Martín González, de Guía, 90 años, viuda, carcinoma gástrica. Pescadores, 48.

Manuel García Concepción, de esta capital, 32 años, tuberculosis pulmonar. San Miguel, 71.

Juan Antonio Martín Arbelo, de Yaiza (Lanzarote), 62 años, casado, carcinoma gástrica. Plaza de la Iglesia.

Juan Antonio Macías, de esta capital, 6 meses, ataxia. B. Salamanca.

Las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acabamos de recibir, satisfarán cumplidamente a los hombres de gusto más refinado. Camisería LONDRES, Norte 21.

Real Federación Española de Foot-Ball

Federación Regional Canaria

DOMINGO 9 DE JUNIO DE 1929

En el STADIUM del Club Deportivo Tenerife, a las CINCO Y MEDIA en punto, sensacional partido de foot-ball, en el que se disputan el título de CAMPEON DE CANARIAS, entre los equipos

Marino F. C. - C. D. Tenerife

campeones de Las Palmas y Tenerife, respectivamente.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Notas del Vaticano

Ratificaciones de Tratados

Madrid 7 230.—En la Secretaría de Estado del Vaticano, se celebrará mañana el acto solemne del canje de las ratificaciones de los tratados lateranenses ante el presidente del Consejo señor Mussolini y el Cardenal Gasparri.

Después se verificará el convenio relativo a la Ciudad Vaticana.

Desde la nueva oficina de Telégrafos instalada en el Vaticano se cursarán telegramas a todas las Naciones, dándoles cuenta del acto celebrado.

A Mussolini se le recibirá en el Vaticano con los honores correspondientes a su jerarquía de jefe de Gobierno.

El regreso de los aviadores Jiménez e Iglesias

Preparativos para el recibimiento

Madrid 7 1725.—Se reciben noticias de Cádiz dando detalles de los preparativos hechos para recibir a los héroicos aviadores del "Jesús del Gran Poder" Jiménez e Iglesias, que regresan a España a bordo del crucero "Almirante Cervera".

En dicho buque regresa también el ministro de Marina señor García Reyes, que llevó a Cuba la misión de representar al Gobierno en la toma de posesión del general Machado.

Expresan estas noticias que desde el amanecer los muelles se hallaban atestados de una enorme muchedumbre.

También dicen que los edificios estaban engalanados y los buques surtos en bahía empavesados.

El hidroavión "Numancia" y otros aparatos se elevaron, dirigiéndose al encuentro del crucero "Almirante Cervera", para escoltarlo hasta la entrada en puerto.

El crucero a la vista de Cádiz

Añaden de Cádiz que a las nueve de la mañana el crucero "Almirante Cervera" infló la punta de San Felipe, en cuyo momento evolucionaron varios hidroaviones, a la vez que los buques hicieron sonar sus sirenas, disparando las baterías, constituyendo un acto de verdadera emoción.

El buque en puerto

Poco después de las nueve de la mañana fondó el "Almirante Cervera", pasando a bordo las autoridades.

En la dársena esperaban a los

aviadores el Infante don Alfonso, a quien se le rindieron honores, y el padre y una hermana del capitán Jiménez.

A bordo

Al llegar las autoridades a bordo se encontraba formada la tripulación, que presidían el ministro de Marina, los aviadores Jiménez e Iglesias y el subdirector de Bellas Artes señor Domenech, que formaba parte de la misión que marchó a Cuba.

El señor Jordana Pozas, que también formaba parte de la misión se quedó en Nueva York.

El ministro de Marina señor García Reyes, hablando con las autoridades se mostró encantado del viaje.

Aceptó una copa que le ofreció el Ayuntamiento.

Después de visitar este organismo se trasladará a los astilleros de Echevarrieta.

El ministro almorzará invitado por el capitán general del departamento marítimo.

El señor Domenech manifestó que más de 40.000 personas aclamaron con entusiasmo en la Habana a los españoles, cuando la misión se dirigió a visitar al Presidente Machado.

Expresó que el viaje fué magnífico, a excepción de la nota triste que constituyó la desaparición de un marinero.

Añadió que cuando se izó la bandera de hombre al agua, miles de embarcaciones se acercaron, procurando salvar al marinero sin lograrlo, a pesar de las pesquias hechas.

Al día siguiente el "Almirante Cervera" se dirigió al sitio donde ocurrió la desgracia, acompañado de miles de buques, depositando coronas y banderas españolas y cubanas.

También dijo el señor Domenech que el almirante cubano tuvo frases de emoción.

El día de la salida del crucero de la Habana, se celebró una Misa a bordo, asistiendo numerosa concurrencia.

Dijo igualmente que ayer, con motivo de ser la víspera de la llegada

Ayuntamiento

Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A don Victoriano Rodríguez, para la casa número 17 de la calle de Sabino Berthelot.

A don Isidro Martínez, para la casa número 51 de la calle de Santiago.

a Cádiz, la tripulación ofreció un banquete al ministro.

Relatando el vuelo

Los aviadores señores Jiménez e Iglesias se mostraron muy satisfechos del viaje aéreo, relatando algunos detalles pintorescos del vuelo.

S. M. el Rey les dirigió el siguiente telegrama:

"Enterado vuestra arribada a puerto español, os abraza de todo corazón Alfonso".

También telegrafaron a los aviadores saludándoles el marqués de Estella y la Aviación.

El desembarco

Dicen también de Cádiz que al desembarcar los capitanes Jiménez e Iglesias, los muelles se hallaban completamente abarrotados de público, que con verdadero entusiasmo aclamaba a los intrépidos aviadores.

Los señores Jiménez e Iglesias se dirigieron al Ayuntamiento, acompañados del ministro de Marina, celebrándose una brillante recepción.

Después fueron obsequiados con un lunch.

El Gobierno les ha ordenado que permanezcan todo el día de hoy en Cádiz, trasladándose mañana a Sevilla.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Antonia Dorta, de 20 años, domiciliada en la calle del Saludo número 11. Asistida de una herida producida por instrumento punzante en el dedo meñique de la mano izquierda. Leve, salvo complicaciones.

Domingo Pérez, de 23 años, domiciliado en la calle de Pablo Iglesias número 38. Asistido de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.

Garmen Delgado, de cuatro años, domiciliada en la calle de Alfonso XIII, número 64. Asistida de una herida incisa en la cara plantar del pie derecho. Leve.

Dolores Martín, de seis años, domiciliada en el barrio de la Alegría. Asistida de una herida contusa en la región frontal. Leve.

Servicio de guardia

Hoy presta servicio en este Establecimiento el siguiente personal facultativo:

Médico, don Gumersindo Robayna.

Practicante, don José Ballesteros.

Un artículo de un general

Pide que vuelva el ex Káiser a Alemania

Ataques a Hindenburg

Comunican de Berlín, que el periódico nacionalista Deutsche Wochenschau publica a toda plana y con grandes titulares, un artículo del general Ludendorff en el cual se pide que vuelva, en completa libertad, a Alemania el ex Káiser porque "en el destierro Guillermo II es un prisionero de las potencias extranjeras, y esto es una gran vergüenza para el honor y la dignidad del pueblo alemán."

Expresa su deseo de que se le permita vivir al ex Káiser dentro de Alemania tranquilamente y retirado de la vida pública.

El general Ludendorff termina atacando al Presidente, Von Hindenburg, al que hace responsable de la rebelión de los altos oficiales del Ejército en Spa, lo cual permitió que el Káiser fuera destronado.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

De América

Josefina Baker no ha gustado a los críticos bonaerenses

Buenos Aires.—Los diarios bonaerenses publican severos juicios sobre la danzarina negra Josefina Baker, que ha hecho su aparición en un importante teatro.

Dicen que su arte es extraño y descoyuntado.

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid

En el Senado

Madrid 7 1725.—Hoy continuó la reunión de la Sociedad de las Naciones, tratando de la cuestión de las minorías.

Se aceptó la memoria redactada por el comité de los Tres.

El marqués de Estella invitado a comer

El marqués de Estella comió hoy en la embajada de Francia.

Esta noche cenará en la Legación de Hungría, invitado por el conde de Bethen, quien le visitó.

Monsieur Briand asaltado por señoritas

Al salir hoy del Palacio del Senado el ministro francés monsieur Briand, se le acercaron varias señoritas, pidiéndole les dedicara un autógrafo.

Como estas le besaron la mano, monsieur Briand exclamó:

"¡No es para tanto; yo no soy un Cardenal!"

De Inglaterra

La visita a Londres de la Princesa Ingrid de Suecia

Londres.—La visita de la Princesa Ingrid de Suecia, que se encuentra en Londres desde hace dos semanas en casa de su abuelo el Duque de Connaught, suscita gran interés.

La Princesa tiene diez y nueve años y es muy bella, y como el número de Princesas protestantes casaderas es muy reducido, no se extraña que en Inglaterra se considere con simpatía la posibilidad de una unión entre ella y un Príncipe de la Familia Real británica, que bien pudiera ser el Príncipe de Gales.

Varias noticias

La Ciudad Universitaria

Madrid 7 1725.—Se ha reunido la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, cuyo acto presidió S. M. el Rey.

Peregrinación al Cerro de los Angeles

Con gran animación se ha celebrado una peregrinación al Cerro de los Angeles, resultando un acto de verdadera grandiosidad.

A la peregrinación asistieron miles de ciudadanos, siendo también por miles las Comuniones que se administraron.

Durante la procesión, que revistió gran brillantez, el Obispo de Madrid pronunció una brillante alocución

Gitanillo se agrava

Dicen de Sevilla que se agravado en su dolencia el conocido torero Gitanillo de Triana, por haberse presentado una pulmonía traumática.

"El Canal de Araya"

Por el presente anuncio y en virtud de acuerdo del Consejo de Administración de esta Comunidad, se abre un concurso para el arrendamiento de las aguas correspondientes a las 136 participaciones de "Los Huecos", que integran "El Canal de Araya", durante los meses de Julio, Agosto, Septiembre y Octubre del corriente año, con arreglo a las condiciones siguientes:

EN LA LAGUNA Teatro Leal

A las siete (hora oficial), función popular, con la deliciosa comedia en cinco partes, titulada "El amor manda".

A las diez (hora oficial), gran función, "reprise" de la colosal obra de interesante argumento, en seis grandes partes, titulada "La huérfana millonaria".

Parque Victoria

A las diez, función extraordinaria con el estreno de la extraordinaria interesante película de la casa Metro Goldwyn Mayer, en siete partes titulada "Entre bastidores", creación de la bella estrella Norma Shearer.

Diversas noticias del Extranjero

Defendiendo su producción

Praga.—Por primera vez han celebrado una reunión conjunta las Federaciones de industriales checos, eslovacos y germanos, es decir, todos los industriales de Checoslovaquia.

En todas las mociones e informes que se han presentado se pone de relieve la competencia de la industria extranjera y más especialmente de la alemana, lo que hace necesaria la nacionalización de la producción indígena.

Ley de represión contra el comunismo en Grecia

Atenas.—Después de una larga discusión, la Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley contra los comunistas, acusados por el Presidente Venizelos de colaboración con la III Internacional.

Tres años de cárcel al diputado Doriot

París.—El Tribunal correccional de apelación ha ratificado la sentencia impuesta al diputado comunista Doriot, por la cual se le condenaba a tres años de cárcel y 3.000 francos de multa por incitación de militares a la desobediencia.

La misma Sala ha confirmado la sentencia impuesta al también comunista Marty, de cuatro años de prisión y 3.000 francos de multa, por el mismo motivo.

Sin embargo, en la práctica, la pena de éste último quedará reducida a dos años de prisión y 2.000 francos de multa.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

El estreno de esta noche en el Guimerá

Esta noche, a las diez y quince, se exhibirá en el teatro Guimerá, la extraordinaria película "La tierra de todos", una de las producciones cinematográficas de más relieve filmada por la Metro Goldwyn Mayer. Además de las escenas y paisajes de gran belleza que posee esta película, hay que añadir una acertada dirección a cargo del conocido Fred Niblo, quien dirigió también Ben-Hur.

Interpretan esta película famosas figuras de la pantalla, tales como Greta Garbo y Antonio Moreno y Roy D'Arcy, artistas preferidos del público.

Cinema Victoria

A las ocho y media la sensacional película en seis partes "El vuelo hacia la muerte" y la película cómica en dos partes "Floridor detective".

A las diez y cuarto, estreno de la película americana en cinco partes "El huracán del rancho" interpretada por el valeroso Tom Tyler, Chispa y Vivalde. Estreno de la película cómica en dos partes "Ganarás el pan".

Parque Recreativo

A las ocho y cuarto (hora oficial), Sección popular de Cine, proyectándose la película en cinco grandes partes llena de aventuras, titulada "Venciendo obstáculos".

A las diez en punto (hora oficial), gran solemnidad cinematográfica, exhibiéndose por segunda vez, la obra magna de la Casa Paramount Films, titulada "Alas", interpretada por Charles Rogers, Clara Bow y Richard Arlen, considerada como la epopeya del aire.

Anoche obtuvo un éxito con motivo de su estreno, constituyendo un alarde de producción cinematográfica.

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

A las diez (hora oficial), gran función, "reprise" de la colosal obra de interesante argumento, en seis grandes partes, titulada "La huérfana millonaria".

Parque Victoria

A las diez, función extraordinaria con el estreno de la extraordinaria interesante película de la casa Metro Goldwyn Mayer, en siete partes titulada "Entre bastidores", creación de la bella estrella Norma Shearer.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 7 de Junio

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Lira, Francos suizos, Francos belgas, Dólares, Marcos, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florines, Coronas austriacas, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, etc.

Colegio "María Hil"

SCHWYZ (Suiza)

Instituto de los Obispos de Suiza para jóvenes.—Cursos preparatorios para aprender alemán.—Escuela de comercio con un título del Estado.—Escuela técnica con exámenes para el Politécnico.—Situación sana y pintoresca, cerca del lago de Lucerna. INTERNADO. Pedir información al Rector.

ANUNCHE USTED EN ESTE PERIODICO

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de San Lucas, esquina a Pi Margall (antes Cayo Blanco).—Informarán en la misma sobre precio y demás don Gabriel García Flores.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría Personal

ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Cabildo de 12 de Abril último se abre concurso entre españoles mayores de edad, para la provisión del cargo de Gestor para la recaudación de las siguientes rentas, en los distintos puertos del litoral de la isla, con la sola excepción del de esta capital y del del Puerto de la Cruz, si bien ejercerá la alta inspección sobre éste.

Rentas que se citan

a) Arbitrios sobre la importación y exportación de mercancías en Tenerife.

b) Arbitrio sobre importación y fabricación de alcoholes.

c) Recargos establecidos sobre dichos tributos.

d) Los demás que se encomienden de lo sucesivo.

Los interesados deberán presentar sus instancias, en papel del timbre correspondiente, acompañados de su partida de nacimiento y cédula personal, hasta el día 15 de Junio próximo. El designado depositará una fianza de 10.000 pesetas en metálico, papel del Estado o títulos de la deuda del Excmo. Cabildo en la forma que determina el vigente reglamento de contratación de servicios locales.

El Cabildo se reserva la facultad de designar para el cargo de Gestor a la persona, de entre los concurrentes, que prefiera, así como el de no designar a ninguno.

Las retribuciones a percibir por el nombrado son las acordadas por el Excmo. Cabildo en 12 de Abril último.

Los funcionarios insulares pueden acudir a este concurso.

Cuantos datos y antecedentes se deseen conocer los aspirantes, se le facilitarán en el Negociado de personal, todos los días hábiles de las 11 a las 16.

Se advierte que los solicitantes deben consignar en sus solicitudes que aceptan todas y cada una de las Bases aprobadas por dicho Cuerpo insular en la fecha citada para la prestación de este servicio, sin cuyo requisito no se les dará curso.

Santa Cruz de Tenerife, 16 de Mayo de 1920.—El secretario A. Lara y Zárate; V. B. El presidente, Francisco La-Roche.

Advertisement for DOMEQ agents, featuring large stylized letters M, P, A, M and text: 'LO QUE DEBE PEDIR TODA PERSONA DE BUEN GUSTO', 'LO MEJOR DEL MUNDO', 'Agentes Exclusivo & en las Islas: Viuda e hijos de José María de Cabrera'.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a man and text: '¡Poderoso! He ahí la palabra en que se puede resumir este famoso reconstituyente. El hombre depauperado vigorizará su debilitado organismo, tonificando su sangre y sus nervios con el poderoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'.

Advertisement for Navigazione Libera Triestina, featuring text: 'Durante el presente mes de Junio, llegarán a este puerto los vapores siguientes: DIA 10 Vapor "ISONZO", para Puerto Plata, Cuba y Méjico. DIA 10 Moto-nave "CELINNA" para Marsella y Génova. DIA 16 Vapor "CHERCA" para Marsella y Génova.'.

